
ISSN 0372-6436. Вісн. НАН України, 2009, № 2 13

ВИСТУПИ УЧАСНИКІВ ЮВІЛЕЙНОЇ СЕСІЇ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ   

Ю.С. ОСИПОВ,

президент Російської академії наук 

Два знаменні ювілеї — 90-річчя від дня 
заснування НАН України і 90-річ-

чя її видатного президента — відзначаємо 
разом не лише через формальний збіг дат. 
Безпрецедентне і плідне служіння Б.Є. Па-
тона Академії наук на посаді її президента 
об’єднує ці ювілейні дати по суті. І сьогод-
ні, коли ми говоримо «Академія наук Украї-
ни», то відразу промовляємо «Патон». Це 
високе ім’я впродовж кількох десятиліть 
є символом мудрості, великих досягнень, 
відданості науці та впевненості в майбут-
ньому. Недарма одна з книжок, присвячена 
життєпису Бориса Євгеновича, має назву 
«Еверест на ім’я Патон». Цей образ точно 
відображає ту роль, яку він відіграє у світо-
вій науці, і розкриває сенс життя славетно-
го вченого. 

НАН України подолала складний шлях 
становлення та розвитку, перетворившись 
на потужний науково-дослідний центр сві-
ту. Вона виростила не одне покоління ви-
значних науковців, котрі прославили її сво-
їми досягненнями і відкриттями. Гордіс-
тю Академії завжди були її наукові школи. 
Створення НАН України — це закономір-

ний результат розвитку науки і культури в 
Україні. Академія наук була давньою мрією 
української інтелігенції, виплеканою в за-
тишку наукових кабінетів протягом кіль-
кох десятиліть. Символічно, що видатною 
особистістю, яка багато в чому визначи-
ла засади створення Академії наук України 
в умовах хаосу громадянської війни, осо-
бистістю, яка самовіддано боролася за ста-
новлення Академії, був її перший прези-
дент — петербуржець В.І. Вернадський. Він 
тоді стверджував: «Майбутнє в російсько-
українському єднанні». Глибока взаємодія 
між нашими науковими спільнотами — Ро-
сійською академією наук і Національною 
академією наук України триває попри нега-
разди пострадянського періоду. Беззапере-
чним свідченням історичного єднання на-
ших академій може слугувати той факт, що 
багато вчених одночасно є членами обох 
академій. Нині відкривається нова сторін-
ка в історії НАН України, у яку обов’язково 
будуть вписані новітні імена талановитих 
учених. У день ювілею Академії наук ба-
жаю всім, хто пов’язав з нею своє життя, 
здоров’я, щастя і злагоди.
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президент Євразійської асоціації університетів,
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Пригадуючи віхи нашої історичної спів-
праці, не можу не дивуватися близь ко-

сті наукових спільнот і багатоманітності 
спіль них досягнень наукових шкіл Росії та 
Украї ни. Сьогоднішній ювілей Національної 

академії наук України нерозривно по в’язаний 
із ювілеєм Б.Є. Патона, видатного вченого і 
неординарної людини. Він засновник і вже 
протягом 15 років президент Міжнародної 
асоціації академій наук, яка об’єднує націо-




